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1. 987654321 sayisinin milyonlar boliigii ile bir- | 7.
ler boliigii yer degistirirse olusan sayi asagida-
kilerden hangisi olur?

A) 654321987 B) 123654987
C) 987321654 D) 321654987
2. ki boliiklii rakamlari farkh en biiyiik dogal sayi Yukanda abakdiste 9 basamakli bir sayi gdsteril-
asagidakilerden hangisidir? mistir.
A) 123456 E) 987654 Abakiisten bir yesil boncuk alip, 3 sari boncuk
C) 897654 D) 90876 eklersek sayinin degeri nasil degisir?
A) 7000 artar B) 5000 azalir
3. « Milyonlar basamagindaki rakam 3'tur. €) 2000 azalr D) 7000 azahr
« Binler boligindeki rakamlarin carpimi 5'ir.
«  Yizler basamagindaki rakam, onlar basama- | 8. Ulke Nifusu
gindaki rakamdan buyukttir. A 5675236
Yukarida ozellikleri verilen sayi asagidakiler- B 5670382
den hangisi olabilir? C 5736326
A) 30511985 B) 43051817 D 5675445
C) 33511289 D) 43151865

Yukaridaki tabloda A, B, C ve D Ulkelerinin niifus-
lar verilmistir.

Buna gore, niifusu en az olan iilke asagidaki-

-

nm

=

4, 1,5, 3,0, 7 ve 4 rakamlarini birer kez kullana- g
= lerden hangisidir?

rak yazilan 6 basamakli en kiigiik say1 asagida-
kilerden hangisidir?

A) 153074 B) 103457 A) A B) B oc D) D
C) 103547 D) 103475
9.
5:
1. sekil 2. sekil 3. gekdl Bayramda 350 ¥ harglikbiriktiren Selim her hafta
14 t harcamayi planliyor.
Yukaridaki sekil oriintiisii devam ettirilirse B o
kacinai adimdaki kare sayisi 13 olur? Buna gore Selim’in 12 hafta sonra bayramda
biriktirdigi paradan kag¢ £ harchg kalir?
A) 8 B) 7 06 D)5
A) 182 B) 168 C) 154 D) 148
6. AN\
10. Asadida sayilarin basamak degerleri verilmistir.
N 1. sayi: 20000, 7000, 100, 90, 8
1.adim 2.adim 3.adim 2. sayl: 30000, 1000, 800, 60, 6
Yukaridaki oriintiiye gére 5. adimdaki licgen Buna gore 1. sayi ile 2. sayinin toplami kactir?
sayisi kare sayisindan kag fazladir? A) 59064 B) 59074 C) 59814 D) 60164
A) 7 B) 5 ) 4 D) 3
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Birler

Binler
Milyonlar
Yuiz binler
Onlar

On milyonlar
Yuzler

On binler

Yukandaki kartlarda yazili olan rakamlarn
basamaklarina gore siralarsak hangi sayi olur?

A) 75439013 B) 74539013

C) 74530913 D) 57430913

Haftasonu maclari icin Fenerbahce stadindan
39617 kisi, Galatasaray stadindan 33512 Kkisi,
Besiktas stadindan 26544 kisi bilet satin almistir.

Buna gore haftasonu ici bu takimlarin maclari-
na kacg kisi bilet almistir?

A) 97714 B) 98813

C) 99863 D) 99673

NARTEST

Faruk ve kardesi Ozan bir oyun oynuyor. Faruk,
Ozan i¢in asagidaki diizenegi hazirlamistir. islem-
leri yaparak ilerlecek olan Ozan en son hangi kutu-
cuga gelirse, Faruk Ozan'a o kutucugun altinda

yazan yiyecekten alacaktir.
[ 76404 - 37602 ]

39902 38802

[ 42188 - 14444 j [ 33337 + 4906 j

[ 27664 J[ 36764 ] ( 38243 J[ 38253 J

Cikolata

Pasta Dondurma  Cips
Ozan islemleri dogru yaparsa Faruk Ozan’a
hangisi alir?

A) Cikolata B) Pasta

C) Dondurma

D) Cips

www.altinkarne.com

14.

15;

16.

Asim Bey 4817 t/ye laptop, 3875 t/ye de telefon
alacaktir.

Kac para odeyecegini, tutarlari en yakin onlu-
ga yuvarlayarak hesaplayan Asim Bey, ger¢ek
tutardan ne kadar fazla tahmin etmistir?

D)9

Asli aligveriste 428 T'ye bir ayakkabi ve 173 t/ye bir
pantolon almistir. Bu aligveriste 6deyecegi tutan
bulmak icin fiyatlar en yakin onluga yuvarlayarak,
Asli'yla ayni esyalar olan Elif ise fiyatlari en yakin
yuzllige yuvarlayarak tahmin ediyor.

Ash ve Elif'in bulduklar sonuglarin toplami
kactir?

A) 1210 B) 1200
C) 1220 D) 1250
300
x 26
1448
+ 616
W008

Verilen ¢carpma islemine gore asagidakilerden
hangisi dogrudur?

. @=28dir

Il. A =28dir

lIl. W =28dir.

A) Yalnizl B) lvell
C) lvelll D) I 1Tvelll
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20. Osman 217 x 25 isleminin sonucunu tahmin eder-
ken 217'yi en yakin onluga yuvarlamistir.

Osman’in buldugu sonug asagidakilerden han-
gisidir?

A) 5400 B) 5450 C) 5500 D) 5550

21.
Ayse bir pazar glint ailesi ile gittigi piknikte papat-
ya toplayip tac yapiyor.
Heryaptigi tacta 41 papatya kullanan Ayse 147
tane ta¢ yaptigina gore toplam kag tane papat-
ya kullanmistir?
A) 6127 B) 6137 Bir playstation salonunda 42 tane playstation var-
dir. Her biri esit zamanda calismaktadir. Bu salo-
© 6027 D).6037 nun gtinliik kazana 4832 #/dir. Salonunun sahibi
Ugur, bir playstationun giinliik kazancini tahmin
etmek icin toplam glinllik kazanci en yakin ytizl-
18. = ge, playstation sayisini en yakin onluga yuvarlaya-
o rak tahmin ediyor.
[
g Tahmini kag¢ /dir?
£ mo B) 120 ) 130 D) 140
Urtinlerini indirime sokan bir magaza her kazagi 49
P/den satisa sunuyor. 22

Kazaklarin satisindan toplam 7301 t kazandi-
gina gore bu magaza kag kazak satmistir?

A) 147 B) 148 C) 149 D) 150

=
19. I ———— —
S -

Ugur bir kosu pistinde bir tur kostugunda 110
kalori harayor.

Ugur bu kosu pistinde 8 tur kostugunda kag
kalori harcadigini asagidaki hangi islemlerle

hesaplayabilir?
) ) ) ' A) 110x10= 1100 B) 110x2 =220
Gizem bir tencere puding yapiyor. Bu tencerede- 8525 S5 HAD
ki pudingin toplam kalorisi 2652 kcaldir. Gizem L ha=
biitiin pudingi esit sekilde 17 tane kaseye koyuyor. 440x 2 =880
Buna gore bir kase puding kag kaloridir? C) 110x10=1100 D) 110x10=1100
1100 -110=1990 1100+ 100=1210

A) 155 B) 156 C) 157 D) 158




1.DONEMARATATIL MATEMATIK CALISMAFASIKULU  Cevap anahtan

¥ icin karekodu
Dogal Sayilar, Dogal Sayilarda Islemler okutunuz

www.altinkarne.com

23. Sosyal medya platformlarindan birine attigr | 27.
videonun her giin 400 begeni alirsa 30 giin-
de kac¢ begeni alacagini zihinden hesaplayan
Emrah, asagidaki islemlerin hangisini yapmisg
olabilir?

A) 3ile 4l carpip buldugu sonuca ¢ tane 0 ekler.

B) 4't 30 ile carpip sonucu tekrar 10 ile carpar. . ) L
34 kisiden olusan bir arkadas grubu ara tatil done-

C) 400G 10a bélup 2 ile carpar. minde sinemaya gitmek istiyor.
D) 400 3 kez 2 le carpar. Aralarinda 476 t topladiklarina gére bir sine-
ma bileti ne kadardir?
24. A) 14 B) 16 Q) 18 D) 20
28.
@ A A A A A A A
A A A A A A A
Isa 8gretmen 28 6grencisinden her birine 12 say-
falik fotokopi cekiyor. SRR R
Fotokopi makinasinin kagit haznesine 340 A A A A A A A
tane kagit koyduguna gore fotokopi ¢ekme
islemi bittiginde haznede kag kagit kalir? - AAA A A A A A
n
A) 4 B) 6 Q)8 D)o w A A A A A A A
2
2&: o A A A A A A A
Yukaridaki sekli olusturan en kuictik karesel bolge-
lerin icine A harfi yazilmistir.
Kag tane A harfi yazildigini veren islem asagi-
dakilerden hangisidir?
A) 7x7 B) 7x2 C) 6x6 D)6x2
9 keki ilayda ve (ic arkadas aralarinda paylasacak-
tir.
Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Her birine 3 tam kek diismektedir. 29.
B) Her birine 2 tam 1 ceyrek kek diismektedir.
C) Her birine 2 tam bir yarim kek diismektedir.
D) Her birine 1 tam bir yarim kek diismektedir.
26. 98
x [
294
+ 686
7154 . . ) Her agacta bir sincap ailesi ve her ailede 5 sin-
Yukarida verilen islemde verilmeyen carpan cap var ise 25 agacta kag sincap vardir?
kactir?
§ A) 5+54+5 B) 5+5
A) 73 B) 75 C) 83 D) 85
C) 5? D) 53
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31.

32.

33
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6080 (57:3)=(5x12)-28 34.

isleminde O yerine hangisi gelebilir?

A) + B) - Q) x D) :
195:(4%-3)

isleminin sonucu kagtir?

A) 13 B) 14 )15 D) 16

35.

NARTEST

3 |

Yukarida verilen mumlardan uzun olani 4 saatte
yanip bitmekte, kisa olani ise 3 saatte yanip bit-
mektedir.

Buna gore 7 uzun, 6 kisa mumla en fazla kag

saat mum isiginda aydinlanabilinir? 2O

A) 46

B) 48 d) 50 D) 52

Bir okuldaki 182 6grenciye kizlara 3'er tane, erkek-
lere 2'ser tane olmak tizere hediye dagitiliyor.

Bu okulda 79 erkek, olduguna gore toplam kag
hediye dagitilmistir?

A) 467 B) 468 C) 567 D) 568

Sutlag
Turta

Brownie

Stimbdl kafaye giden 5 arkadas, hepsi ayni tatli ve
ayniicecegi sdyliiyor. Toplamda 85  édiyorlar.
Buna gore, bu arkadas grubu hangi ikiliyi s6y-
lemistir?

A) Sitlag - Cay B) Brownie - Cay

D) Turta - Kahve

C) Brownie - Kahve

Yukarnidaki abakiise takmak iizere elinde 30
bonucugu olan Utku, her basamak ¢ubuga en
az bir boncuk takmak sarti ile olusturabilecegi

en kiiclik say1 kagtir?
A) 112223199 B) 100002999

C) 111111699 D) 100011999

Serpil 6gretmen 1, 3, 4, 6 ve 8 rakamlarini tahtaya
yaziyor ve dgrencisi Yigit'e asagidaki islemleri yap-
masini soyltyor.

- Bu rakamlardan istedigini birer kez kullanarak
Ui¢c basamakli en buyik sayiy yaz.

- Yine bu rakamlardan istedigini birer kez kulla-
narak iki basamakli en kiicuk sayiy yaz.

- Uc basamakli saylyi, iki basamakli sayiya bél ve
kalani bul.

Buna gore Yigit bu islemleri dogru yaparsa
bulacagi sonug kag olur?
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40.
A—]12 7 16|18 90 [—E
B—([11| 8 |13[17 36|24 |84 |—F
C—| 9] 4 |25|20|41|30(100|—M
D—[3 2|6 42 164|192 |—N

Kerem yukarida verilen sayl yolunda karelere

basarak ilerleyecektir.

Basacagi karede yazan sayi bir dogal sayinin
karesi olacagina gore bu yola nereden girip
nereden cikar?

A} A-N B) B-M C)Cc-M D) D-E

Girdikleri bir sinavda Mahmut 5 Tiirkce, 3 mate-
matik, ibrahim ise 4 matematik 3 Tiirkce sorusu-
na dogru cevap vermistir. Matematik sorusunun

puani Tirkge sorusunun puaninin 3 katidir ve bir {3 41.
Turkge sorusu 10 puandir.

ART

Buna gére ibrahim ve Mahmut'un bu sinavdan
aldiklari puanlari toplami kagtir?

=

A) 280 B) 290 C) 300 D) 320

Kahramanmaras

Denizli

Denizli- Kahramanmaras arasi sefer yapan otoblis-
lerden biri Denizli'den digeri Kahramanmaras'tan
yola cikiyor. Denizli'den hareket eden otobiis her
150 km de bir, Kahramanmaras'tan hareket eden
otobis her 270 km'de bir mola veriyor.

Denizli - Kahramanmaras arasi 1000 km oldu-
guna gore otobiisler son molalarini verdiginde
Denizli'den hareket eden otobiisiin Kahraman-
maras’a, Kahramanmaras'tan hareket eden
otobiisiin Denizli'ye uzakhklarn toplami kag
km'dir?

A) 100

B) 180 C) 280 D) 290

42,

Cevap anahtari
icin karekodu
okutunuz

Uslu ifade bir sayinin kendisiyle carpimlarinin kisa
yoldan gosterimidir.

Bir dogal sayiyi kendisiyle carpmak o sayinin kare-
sine esittir. Bir dogal sayiyi kendisiyle iki kez carp-
mak o sayininin kiipline esittir.

Asagidaki kosu pistinde A noktasi baslangig ciz-

gisinin Gzerindedir ve bazi noktalar B, C, D, E ve F
harfleriyle isimlendirilmistir.

A 3¥m B 3¥m C 3m D 3m E 3*m F

Bu kosu pistinde 70 metrelik yaris diizenlemek
isteyen bir kisi bitis cizgisini hangi noktalar
arasina koymalidir?

A) B-C B) C-D C) D-E D)E-F

-

!. " ! Iq? ?' —
= et
v . O,

b=
il

 33-(14:2) 22+ (3x4) 30- (22437
Kerem Utku Mete

Kerem, Utku ve Metehana Ustlinde yukarndaki
islemler yazan kartlar verilip islemin sonucunun
bulunmasi istenmistir.

Bu arkadaslarin licti de dogru sonucu buldugu-
na gore, bulunan sonuclarin toplami kacgtir?

A) 39 B) 49 C) 52 D) 56

Asagida kare ve licgenden olusan bir ortintlintin
ilk ic adimi verilmistir.

1. Adim 2. Adim 3. Adim 100. Adim

Bu oriintiiniin 100. adimindaki liggen sayisi
kare sayisindan kac fazladir?

A) 98

B) 100 ) 102 D) 104
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R 45. Uc basamakli sayilarin bir veya iki basamakli sayi-
lara bolimi tahmin etmek icin boliinen sayinin
Yukarida 7 adet kapi numarasi verilmistir. Bu kapi
numaralarindan 5 tanesi yan yana getirilerek 9

birler basamagi sifir kabul edilip ytzler ve onlar
basamakli bir sayi1 olusturulacaktir.

basamag! ile olusan l¢ basamakl sayi, bollinen
sayidan buyiik bolinen sayinin en yakin katina
yuvarlanarak islem yapilir.

Buna gore, elde edilen dokuz basamakh en Ornegin;
biiyliik sayinin binler boligiiniin goriintiisii 386:20icin 400 |20
asagidakilerden hangisidir? 386—380—400 -40 [20

000

Bolme isleminin tahmini sonucu 20dir.

Buna gore asagida verilen islemlerin tahmini
sonucu digerlerinden farkl olan hangisidir?

B)
E
D) :

A) 176:18 B) 243:25

C) 714:36 D) 907:92

46. Uslii ifade, bir sayinin kendisi ile carpimlarinin kisa
yoldan gésterimidir.

Bir sayi kendisi ile carpmak, o sayinin karesine esittir.
Bir dogal sayiyi kendisi ile iki kez carpmak o sayinin
kiiptine esittir.

NARTEST

44. Bir baski merkezindeki iki farkli yazicinin tretim ‘2 Kitle 6icmeyeyarayan esit kollu terazinin bir kefe-

tarihinden itibaren toplam baski sayisini gosteren sine cisim, diger kefesine agirlik konularak tartim
sayaclarindaki okunan degerler tabloda verilmis- yapilr.

tir. iki farkli cismin kitlesini 8lgmek icin asagidaki gibi
teraziler dengededir.

Sekil - 1 Sekil - 2
Akiesbi; o Y-Prestij-124 i _B

DkIKata'63 Baskd Dakikada 124 baski =

Sekil - 3
Makine Nisan 2020 Mayis 3. terazideki kutularin dengede olabilmesi icin
Kodu Sayag 2020 Saya¢  Fark kag kg'lik kiitle konulmahdir?

Degeri Degeri

A) B)
X-Prestij-065 36 075 54901
Y-Prestij-124 120978 141063

Verilere gore, bir ay boyunca iki fotokopi maki-

nesinde toplam kacg adet ¢ikti alinmistir? o D)
A) 41119 B) 40761

C) 39822 D) 38911
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47.

48.

Hakki’'nin okul numarasi; birler, binler ve milyonlar
boltklerindeki rakamlarin toplami birbirine esit
olan dokuz basamakli bir sayidr.

Hakki asagidaki optik forma okul numarasinin bazi
rakamlarini kodlamustir.

OKUL NUMARASI

[ L[ [T 11
olololololololelo)
olojololololololo
ololololelololelo
o] Jolejololol Jo
ololol’ 10lolol0l0
OOOEOOROO
POEEOOOO®®
elololole] lolelo
olololojololole)o
_ojojoJolololo] )

Buna gore, Hakki'nin okul numarasi asagidaki-

lerden hangisi olabilir?
A) 938472439 B) 931477839

C) 937452839 D) 937487739

4H»

Bir asansor tamircisi asansorii kontrol etmek icin
herhangi bir kattan asansoére binip sirasiyla 5 kat
asagl, 6 kat yukar, 7 kat asag\, 3 kat yukari, 1 kat
asagl, 8 kat yukari ve son olarak 5 kat asagi iniyor.
Tamirci son olarak 7. katta asansdrden inmistir.

Tamirci baslangicta bulundugu kattan son olarak
inidigi kata kadar ugradigi tim katlari kagida sol-
dan saga dogru not etmistir.

Buna gore bu rakamlarin olusturdugu 9 basa-
makli sayinin binler boliigiindeki rakamlarin
toplami kagtir?

A)9

B) 11

NARTEST
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49,

50.
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Bir okuldaki 6grenci numaralari 9 basamakli sayi-
lardan olusmaktadir.

Kerem'in okul numarasindaki boltiklerde bulunan
sayilarin sayr degerleri toplami en buyuk birler
boligiinde en kiicik ise milyonlar bolugindedir.

Kerem deneme sinavinda 9 basamakli okul numa-
rasini optik forma kodluyor.

Kerem'in okul numarasini kodladigi alani béliikle-
rine ayinirsak asagidaki kodlamalar elde edilmek-
tedir.

| ] | ] | |
DO O oI Jo, ©0O®
DOO ololo) oloJo
ol 1o olole, olo)o
DO DO olel
OO ololo) olo)o
01616 olele) ol 1o
DO OO® 010]0,
olol 01010, 0l0]0,
DO® ®® O®®
DO® E;O@ . 19J0)|
Milyonlar Binler Birler

Buna gore Kerem'in okul numarasinin binler
basamadginda asagidaki rakamlardan hangisi
olabilir?

A) 4 B) 5 Q8 D) 9

Asagida 2018 verilerine gore baz illerde ve bu
illerin bulundugu bélgelerden katilan aktif sporcu
sayilari verilmistir.

il Bolge Akt;f;[::rcu

Ankara Ic Anadolu Bélgesi 61446
Erzurum Dogu Anadolu Bélgesi 20864
Denizli Ege Bélgesi 8377
Eskisehir ic Anadolu Bélgesi 9892
Mugla Ege Bolgesi 10495
Kirsehir ic Anadolu Bolgesi 8029
Usak Ege Bolgesi 3603

Yukarida verilen I¢ Anadolu bélgesinde yer
alan illerdeki aktif sporcu sayisi, Ege bolgesin-
de yer alan illerdeki aktif sporcu sayisindan kag
fazladir?

A) 49686 B) 50000 C) 53289 D) 56892

7 —
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oB

Yukarnidaki hedef tahtasina ikiser atis yapan okcu-
lar A, B ve C bolgeleriigin ayri ayn puan almaktadir.

Ahmet A ve B bdlgelerini vurmus ve 362 puan
almis,

Berk A ve C bolgelerini vurmus ve 286 puan almis,

Cihan B ve C bdlgelerini vurmus ve 196 puan
almustir.

Deniz'in iki okuda B bolgesine isabet ettigine
gore Deniz ka¢ puan almistir?

A) 136 B) 272 C) 422 D) 452

00012532

Yeni bir araba satin alan Arif Bey belli bir mesa-
fe gittikten sonra kilometre sayacinda yukarida
gosterilen degeri okuyor. Bu kilometre sayacinda
siyah rakamlar kilometreyi kirmizi rakamlar met-
reyi gostermektedir. Her 1000 metre gidildiginde
kilometre kismi 1 artmaktadir.

Ornegin sekildeki konumda aracin metre kismi
320 metre gidildigini gostermektedir.

Buna gore kilometre sayaci yukaridaki gibi
iken 3150 metre yol giden Arif Bey'in arabasi-
nin sayaci asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) 00015682 B) 00012847

C) 00012857 D) 00012758

NARTEST

www.altinkarne.com

53.

Cevap anahtan
icin karekodu
okutunuz

Hakan usta kalinligi 20 cm olan tahtanin tamamini
kullanarak, basamaklar arasindaki uzaklik 40 cm
ve basamak uzunlugu 30 cm olan bir merdiven

yapiyor.

54.

NI

Buna gore Hakan Usta’nin kullandigi tahtanin
uzunlugu kag santimetredir?

A) 400 B) 480 C) 520 D) 600

Cep telefonu

Fatos Hanim 2000 t'ye bir cep telefonu almistir.
Telefon fiyatinin 500 t/sini pesin dédeyip geriye
kalan miktar 6 taksitle 6deyecektir.

Buna gore Fatos Hanim'in 6deyecegi bir taksit
tutari kag t/dir?

A) 100 B) 150 Q) 225 D) 250
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